
Daň z finančných transakcií
Čo prinesie v praxi?
S účinnosťou od 1. januára 2025 sa zákonom č. 279/2024 Z. z. o dani z finančných 
transakcií a o zmene a doplnení niektorých zákonov zaviedla nová daň – daň  
z finančných transakcií. 

Dani z finančných transakcií budú podliehať:
• finančné transakcie, pri ktorých dochádza k odpisu sumy finančných prostriedkov 

z účtu daňovníka,
• použitie platobnej karty vydanej k transakčnému účtu,
• výber hotovosti,
• preúčtovanie nákladov súvisiacich s vykonaním finančnej transakcie, ktorá sa 

vzťahuje na činnosť daňovníka v tuzemsku. 



Kedy sa daň z finančných transakcií vzťahuje aj na vašu spoločnosť?

Daňovníkmi na účely tejto dane budú právnické osoby  
a organizačné zložky zahraničných osôb; v prípade fyzických 
osôb sa daň bude vzťahovať iba na podnikateľov, ktorí sú klientmi 
poskytovateľa platobných služieb.  

Povinnosť vypočítať a odviesť daň z finančných transakcií  
a podať správcovi dane oznámenie o výške dane by mal mať 
platiteľ dane, ktorým bude primárne poskytovateľ platobnej 
služby alebo jeho organizačná zložka so sídlom na Slovensku. 

V prípadoch, ak poskytovateľ platobných služieb nemá  
sídlo ani organizačnú zložku na území Slovenskej republiky 
alebo daňovník vykonáva finančné transakcie na inom  
ako transakčnom (podnikateľskom) účte, alebo sú mu 
preúčtované náklady súvisiace s vykonaním finančnej  
transakcie, bude platiteľom dane samotný daňovník.

Ak predpokladáte, že sa nové povinnosti v súvislosti s daňou z finančných 
transakcií môžu týkať aj vašej spoločnosti, neváhajte a obráťte sa  
na našich odborníkov.
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Dôležité termíny

Založenie transakčného účtu:
do 31. marca 2025
Daňovník, ktorý je fyzickou osobou a nemá zriadený 
platobný účet, na ktorom vykonáva finančné 
transakcie súvisiace s jeho podnikaním, je povinný 
zriadiť si transakčný účet do 31. marca 2025. 

Prvé zdaňovacie obdobie: 
apríl 2025
Zdaňovacím obdobím bude kalendárny mesiac, 
pričom prvým obdobím bude apríl 2025. Pri použití 
platobnej karty je zdaňovacím obdobím kalendárny 
rok, v ktorom bola platobná karta použitá.

Ako vám môže Deloitte pomôcť?

Identifikujeme, na ktoré z vašich transakcií sa nová daň vzťahuje.

Určíme, v ktorých prípadoch ste daňovníkom a v ktorých zároveň platiteľom dane.

Zhrnieme povinnosti, ktoré sa na vás vzťahujú po zavedení dane z finančných transakcií.

Kvantifikujeme vplyv dane z finančných transakcií na vaše podnikanie.

Na základe identifikovaného stavu navrhneme implementáciu zodpovedajúcich zmien v súlade s novou legislatívou.

Poskytneme asistenciu pri príprave oznámení o výške dane.

Zabezpečíme komunikáciu so správcom dane a poskytneme vám plnú podporu pri plnení vašich zákonných povinností.
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